

IV. A statisztikák alapján megállapították, hogy a fertőző betegség az egész fővárost érinti, a megbetegedések száma egyenletesen oszlik meg az egyes városrészek között. A jelentett betegek mintegy 90 százaléka a 14-35 éves korosztályból került ki, feltűnően sok volt közöttük a társadalom középrétegébe tartozó, s a nők száma jóval meghaladta a férfiakét (az arány körülbelül 3:1-hez volt). Ezzel kapcsolatban érdemes megemlíteni, hogy a legnagyobb tömegek az élelmiszerjegyeket osztó bizottságok helyiségei előtt verődtek össze, (...) de sokan álltak közülük kora reggeltől estig a hosszú sorokban is. Más úrinők a különböző jótékony nőegyletek képviselőiben zsúfolt pályaudvarokon fogadták a hadszíntérről hazatérő katonákat.

A polgármester a járvány kihirdetése után elsőként a napilapok hasábjain és kiragasztott hirdetésekben tájékoztatta a lakosságot a betegség tüneteiről és a szükséges teendőkről.

A járványok továbbterjedésének megállításában fontos szerep jutott az úgynevezett egészségőröknek. Ők ellenőrizték, hogy a bejelentendő betegségek valamelyikében szenvedő fertőzött lakásának ajtajára kikerült-e a figyelmeztető vörös cédula, illetve a családtagok valóban otthon tartózkodnak-e, nem járnak-e iskolába vagy hivatalba. Az ideiglenesen alkalmazott, kapkodva kiképzett egészségőrök nagyobb része a belépési tilalmat nem tartotta be, s így más fertőző betegség kórokozóját (pl. skarlát) vihették magukkal a legyengült szervezetű influenzások otthonába.

A lakosság, sőt, a kórházak is csak október utolsó hetétől juthattak hozzá a hadiszappannál sokkal magasabb zsírtartalmú és valóban fertőtlenítésre alkalmas kálium – és nátrionszappanokhoz.

Miután egyre több orvos és ápoló hunyt el influenzában, felvetődött, hogy követni kellene a párizsi és koppenhágai példát és a betegek körül tevékenykedőket impregnált álarc viselésére kötelezhetnék.

#### IV. Kérdések:

Mely korosztályt érintette leginkább a vírus? Milyen volt a nemek közti megoszlás?

Miért érinthette jobban a középosztály tagjait a betegség?

Miért lehetett káros az egészségőrök munkája?

Milyen fertőtlenítésre alkalmas eszköz állt a lakosság rendelkezésére? Mit használtak korábban?

Mely külföldi városokban volt kötelező a maszkviselés?